



## СИМВОЛ СЕМЕЙНОГО СЧАСТЬЯ

Кому, как не казачкам женсовета Союза казаков – воинов России и зарубежья всеми способами культивировать семейные ценности. В офисе женсовета и посиделки устраиваются для поддержания особого состояния крепкой семьи, и психологические беседы проводятся, если возникают проблемы на личном фронте. Но для женщин имеют значение и символы, которые повсюду висят и лежат в кабинете: иконы, восковые церковные свечи, изделия ручной работы из бисера, глины, дерева, текстиля, растения в горшках и композиции из сухих растений.

Растения, постоянно прописанные в доме, всегда считались признаком домовитости и семейного счастья. Но есть с десяток растений, которые изначально признаны символом семейного счастья. Например, антуриум. Считают, что дом, в котором находится это растение, будет полным благополучия и достатка. Он, кстати, является хорошим подарком как для мужчин, так и для женщин. Имейте это в виду – впереди Рождество и Новый год.

Листья антуриума растут на высоких тонких стеблях, имеют немного вытянутую сердцевидную форму. Поверхность листовых пластин глянцевая, с глубоким тёмно-зелёным окрасом. Они обладают незаурядным свойством разворачиваться следом за солнцем. Цветок растения – это соцветие-початок бело-жёлтого окраса, обрамлённое ярко-алым прицветником в виде сердца. На его блестящей поверхности хорошо вырисовываются отчётливые прожилки.

На поверхности листьев располагаются кристаллики оксалата кальция – ядовитого вещества, вызывающего раздражение слизистых оболочек, токсичен также сок растения. Для взрослых это не представляет угрозы, а вот дети или животные, попробовав растение, могут заработать аллергическую реакцию. В связи с этим комнатный цветок необходимо расположить так, чтобы он был вне зоны их досягаемости. Провоцировать аллергию могут и корешки антуриума, поэтому

при контакте с ними лучше использовать перчатки. Более серьёзных проблем для здоровья растение не доставляет.

Растение обладает способностью поглощать выхлопные газы и тяжёлые запахи пластика, а также выделяет фитонциды, обеззараживающие воздушное пространство вокруг.

Красный антуриум не особо требовательное растение. Для хорошего состояния растению требуется рассеянное освещение, яркий свет спровоцирует высыхание листьев, а при нехватке оно не будет цвести. В зимнее время, при необходимости, добавляют искусственное освещение. Не любит цветок сквозняки, холодный воздух и резкие перепады температуры. В противном случае антуриум будет болеть.

Как и всем тропическим растениям, ему нужна повышенная влажность. Для её поддержания кругом цветка распыляют воду из пульверизатора, но надо следить, чтобы жидкость не попадала на цветки и листовые пластины. При высокой температуре опрыскивание проводят почаще. Листовые пластины антуриума нуждаются в обмывании водой или протирании влажной салфеткой.

Комфортная температура воздуха для красного антуриума 20–25 градусов выше нуля в тёплое время года и 15–16 в зимний период.

Растение не терпит смену положения в отношении света, особенно в фазе активного роста и реагирует на это опаданием листьев.

## ПАМЯТКА ОТ ОМСКОГО РЕФЕРЕНТНОГО ЦЕНТРА

### ИТОГИ ГОДА

Окончание.  
Начало в «Четверге»  
за 25 ноября

**Весь урожай в хранилищах, можно и порассуждать о его количестве и качестве. Мы беседуем со специалистами испытательной лаборатории Омского референтного центра.**

#### ОВОЩНЫЕ

Главный вопрос, который мучает многих садоводов: почему стала так вредить белокрылка?

Специалисты лаборатории однозначно подтвердили: в этом сезоне они столкнулись с нетипичным поведением белокрылки. Обычно этот вредитель орудует в теплицах и оранжереях, в открытый грунт, как правило, его и калачом не заманишь. Но, видимо, погодные условия лета сложились исключительно благоприятными для белокрылки. Она превратилась в многоядного вредителя на всех овощных и плодово-ягодных культурах, отлично размножающегося и в помещении, и на улице. Меня

успокоили тем, что в зимнее время все личинки белокрылки погибнут в открытом грунте и даже в необогреваемой теплице.

Хуже обстоят дела у тех, кто занёс в дом горшки с пеларгонией, хризантемой и другими растениями. Вполне может быть, что они притаились в листве, среди стеблей, и в тёплом помещении смогут ожить и быстро размножиться. Что делать? Внимательно осматривать горшки с растениями. Достаточно пошевелить кустик, как можно заметить «стайку» маленьких бабочек. Взрослая бабочка выглядит так: длина тела 1–1,5 мм, с двумя парами покрытых белым налётом крыльев. В покое крылья складываются как кровля. Существует немало химических препаратов от белокрылки. Пользоваться ими можно строго по инструкции. Если вредителя немного, лучше использовать биологический препарат. Применять его нужно тоже по инструкции – с маской, в перчатках, в помещении должно быть тепло и даже жарко, без сквозняков. А есть

ещё механический способ борьбы с белокрылкой – цветные (жёлтые или синие) клеевые ловушки, которые развешивают возле растений. Часть вредителей на них поймается. Конечно, если бы у нас появились насекомые-хищники (энтомофаги), уничтожающие белокрылку, то это был бы самый действенный и экологичный вариант. Но без господдержки размножением энтомофагов сейчас невозможно заниматься – это очень дорогой вариант защиты.

Как ещё своевременно заметить белокрылку? Осматривайте нижнюю сторону листа – вредитель именно там откладывает яйца. Обязательно внимательно осматривайте все растения, купленные в супермаркетах – обычно все они поражены этим вредителем. Вытряхните почву из горшка и поместите её на мороз, вымойте горшок, насыпьте свежую почву. Растения тщательно промойте в растворе пестицида (и корни, и стебли с листьями), снова посадите и всё равно осматривайте растения.

Итак, здоровье растений и урожай в руках человека. Кто с этим будет спорить?

### МУШКИ ЛЕТАЮТ? ПОБОРЕМСЯ?

Кандидат с/х наук, педагог дополнительного образования облСЮН Владимир Николаевич Костомаров даёт рекомендации о борьбе с мушками на комнатных растениях.

#### ОТКУДА И ПОЧЕМУ?

Откуда и почему всё-таки на комнатных растениях появляются мушки? Как утверждают специалисты, есть несколько причин появления этой напасти.

Плохая покупная земля. Она просто может быть изначально заражена какими-либо личинками или быть очень низкого качества.

Слишком частый полив. Такой уход не только не приносит пользы растению, но и способствует его гниению и появлению болезней.

Вы можете забывать удалять мёртвые и больные листья с растения. В таком случае болезнь может распространяться дальше и поражать здоровые участки.

Иногда паразиты могут попасть в квартиру (и соответственно на растения) вместе с покупными овощами.

Мушки могут появиться даже из-за того, что вы периодически подливаете в растение остатки кофе или чая.

#### БЫСТРО, ПРОСТО, МЕТКО

Чем быстрее вы приступите к борьбе с «нечистью», тем лучше будет результат.

Проверьте почву в горшках, она не должна быть чрезмерно влажной. В противном случае её рекомендуется просушить – меньше поливайте растение и по возможности рыхлите грунт. Землю можно полить слабым



раствором марганцовки, он обладает антибактериальными свойствами. Но опять же во всём важна мера! Слишком крепкий раствор может сжечь корни. Почву можно восстановить и мыльным раствором: разведите небольшой кусочек мыла в отстоянной воде и влейте полученную жидкость в горшок. Если спустя пару недель после проведённых действий улучшений так и не будет, а мухи продолжают свои вылазки по квартире, единственный выход – полная замена почвы в ёмкости.

Окончание в следующем номере.

#### АСТРОЛОГ НАПОМИНАЕТ

**1, 2 декабря** – эффективны любые виды водных процедур. Посев зеленных для огорода на подоконнике.

**3, 4, 5 декабря** – запрещены любые виды посадочных работ.

**6 декабря** – посев зеленных для огорода на

подоконнике. Выгонка корнеплодов для получения зелени.

**7, 8, 9 декабря** – запрещены любые виды посадочных работ. Обработка комнатных растений от болезней и вредителей.



Внимание! Свои вопросы и пожелания вы можете высказать по тел. 8-913-685-01-60. Ждём ваших звонков каждую пятницу с 11.00 до 13.00.

Материалы «Дачного сезона» подготовила Сакина АЙТМУХАМЕТОВА. Приглашаем читателей к диалогу. Пишите, звоните, заходите в соцсети Одноклассники, Инстаграм, ВКонтакте.